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Защо говорим за това?

Когато някой лидер наруши правилата, които важат за всички, вниманието на обществото се насочва към него. В демократичните страни не е
прието силните да злоупотребяват, за да се сдобият с власт.

Доналд Тръмп е първият американски президент, обвинен в престъпление. Той управлява САЩ от 2017 до 2021 година и изгуби изборите в разгара
на пандемията от коронавирус.

А сега ще трябва да отиде на съд, за да се защити от обвиненията срещу него.

Кой е Доналд Тръмп

Преди да стане политик и президент на САЩ, Доналд Тръмп е бил бизнесмен. Смята се, че е най-богатият човек, който е бил президент на страната.
Натрупал е богатството си от покупка и продажба на недвижими имоти. Притежава огромни сгради, хотели, казина, курорти и голф игрища и т.н. Имал
е дори риалити предаване по телевизията.

За какво го съдят

Прокурорите в САЩ обвиняват Тръмп, че е платил на жена, с която е имал връзка, докато е бил женен. Според тях така той е искал да я накара да
мълчи за отношенията им, за да не му попречи да се кандидатира за президент през 2016 година.

Тръмп е обвинен в общо 34 престъпления, сред които укриване на плащания и фалшифициране на записи.

Той отрича всички обвинения и твърди, че не е направил нищо нередно. Тръмп казва, че го съдят, защото политическите му противници искат да му
попречат отново да стане президент на САЩ.

Но съдът е този, който ще реши дали бившият президент на САЩ е невинен, или виновен. Ако отсъди, че е виновен, Тръмп може да плати глоба, но е
възможно и да лежи в затвора.

Може ли пак да стане президент

Независимо от изхода на делото обаче Доналд Тръмп може отново да участва в изборите за президент. Те ще се проведат през 2024 година. Той
беше заявил своето намерение да се кандидатира още преди да го обвинят.

Някои експерти смятат, че обвинението може дори да му помогне да спечели. Защото ще обедини неговите поддръжници, които са убедени, че го
съдят несправедливо.

Докато беше президент на САЩ, Доналд Тръмп управляваше с лозунга “Да направим Америка велика отново”. Той си поставяше цели като да ускори
растежа на американската икономика или да попречи на имигранти да пресичат границата на САЩ незаконно. Започна да строи ограда на границата
на САЩ с Мексико.

Някои негови действия като президент бяха противоречиви и разделяха обществото. Например когато започна пандемията от коронавирус, той
съобщаваше подвеждаща информация за вируса, непотвърдена от лекари.

Негови колеги политици на два пъти поискаха да го отстранят от длъжност заради поведението му. Това става с процес, наречен импийчмънт. Но и
двата пъти беше неуспешен.

Все пак Тръмп загуби изборите през 2021 г. А правото да бъде президент на САЩ спечели сегашният президент Джо Байдън.

Доналд Тръмп не прие загубата и обвини Байдън, че е “откраднал” изборите. Тръмп не съобщи доказателства за тези свои твърдения.

Затова пък след негова реч негови привърженици протестираха, като атакуваха най-важната сграда на правителството в страната.

Това събитие шокира много хора в САЩ и по света, защото нарушава основните демократични принципи.
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